



Brillantísima victoria en el sector de Manzanera donde los rojos han tenido 2.000 muertos

También en otros sectores se ha ocasionado una durísima derrota al enemigo

OCHO aviones rojos derribados y otros cinco probablemente abatidos

Emboscados en los escaparates

Por Fr. J. PEREZ DE URBEL

El enemigo se filtra por todos los resquicios. Es la advertencia que hoy está en boca de todos, que se oye en los cafés, que se escribe en las paredes, que se repite en las oficinas. Todos tenemos la impresión de que nos codeamos con él en las aceras, de que nos detiene en las plazas, de que le vemos, le tocamos y hasta le respiramos. Es paciente, sutil, astuto; se viste de mil formas, se disfraza con todas las figuras imaginables; y desentomaso en un punto, prepara por otro su acometida.

Ese enemigo no es siempre una persona a quien se puede llevar delante de un tribunal, perseguir y sancionar; es una noticia vaga y confusa, es una alabanza venenosa, es una censura solapada, o una frase ambigua, o una queja maliciosa, o un bulo que rueda, sin que se sepa ni de dónde ha salido ni a dónde va.

Puede ser también un libro. Existe un organismo sin el cual no se puede publicar en España, en nuestra auténtica España, un sólo libro. Su censura es indispensable; su aprobación, necesaria. Pero hay muchas naciones que hablan castellano y que imprimen libros en castellano. Incapaz de engañar a nuestro Servicio de Prensa y Propaganda publicando su libro en la España nacional, el enemigo puede meter entre nosotros el libro extranjero, un libro destinado a destruir, a desmoralizar, a envenenar, a deshacer todo el ideal por el cual muere nuestra juventud en el campo de batalla. Lo puede, y lo hace. Lo hace con tal habilidad, con tal hipocresía, con tal arte, que no hay precaución, ni vigilancia, ni buena fe que no queden burladas por sus ingeniosas maquinaciones.

Para que no se crea que exagero voy a dar un ejemplo de esta astucia judío-masónica-bolchevique.

Por ahí, por esas librerías de la España nacional, no quiero señalar nombres de ciudades, veréis una obrilla que se titula «Memorias de Dios». El autor es un hombre universalmente conocido, conocido y admirado del público católico por sus grandes obras de convertido: «La vida de Cristo», «San Agustín», «Los obreros de la viña»... Es Juan Papini. ¿Quién duda de que ese libro será una obra, además de bella, edificante, ortodoxa, constructiva, una obra confortante y digna de leerse en estos momentos de exaltación religiosa, cuando tantos españoles mueren por Dios y por la Patria? Por si todavía vaciláis, en la portada veréis la figura de una cruz, envuelta en una aureola de nubes luminosas, que os hacen pensar en una apología de Cristo.

Y el incauto compra el libro del gran escritor italiano. Un libro prólogo, un libro sin fecha. Sólo este pie de imprenta: «Editorial Tor. Río de Janeiro-Buenos Aires». ¿No adivináis qué una empresa masónica? Empezad a leer. Es Dios quien habla, para reírse de todo, para negarlo todo, para destruirlo todo: la honradez, la razón, la virtud, el honor, la noción del deber; un libro en que el bien y el mal se confunden, en que se insulta a todas las religiones, y más que ninguna, la del Crucificado; en que se

lanzan las más absurdas paradojas, en que Dios acaba por suprimirse a sí mismo.

Y surge en el lector la idea de que Papini ha desertado de la religión que abrazó tan apasionadamente, después de haber andado por los caminos del error y de la blasfemia. Pero eso es precisamente lo primero que se busca. Por algo se suprimen fechas y explicaciones; por algo se huye de decir que este libro es un libro de juventud, de la época en que Papini, desconocido todavía, se veía atormentado por todos esos problemas de más allá, a lo cual sólo encontrará la solución apetecida sometiendo su dura cerviz al dulce yugo de la doctrina evangélica. Y bajo el prestigio de su nombre grande, ya purificado y ennoblecido por la verdad, se quiere meter entre nosotros un explosivo terrible, que parece fabricado para las huestes de Prieto y de Negrín. Si no conociésemos las prácticas infernales de la masonería, diríamos que los editores de esta obra se habían equivocado, metiéndola a la España nacional en vez de llevarla a la España roja. Pero esto debe servir para extremar nuestra vigilancia. Buscamos por todas partes a los emboscados, y no debemos olvidar que esta literatura nihilista es un veneno peor que todos los emboscados.

El vandalismo rojo en descubierto

Tremenda acusación del ex abogado fiscal de Madrid, don Angel de la Guardia Pi, nieto de Pi y Margall, contra Mariano Gómez, presidente de los Tribunales rojos

PARIS.—Desde Londres don Angel de la Guardia Pi, ex fiscal de la Audiencia de Madrid y nieto de don Francisco Pi y Margall, ha dirigido la siguiente carta al Presidente del llamado Tribunal Supremo de Justicia de Barcelona, Mariano Gómez.

«He leído en la prensa —dice la carta— las declaraciones que ha hecho usted a unos periodistas extranjeros acerca de la administración de Justicia que dice usted presidir en la España bolchevique.

«Asegura usted que existe en ese desgraciado territorio una verdadera Justicia, de la que son órganos únicos los tribunales y sus jueces, encargados, de acuerdo con la ley, de administrar y ejercer los textos legales.

«Niega usted formalmente que se hayan cometido crímenes y violaciones de Derecho de ningún género durante la guerra civil, bajo el régimen en el que usted cree ejercer una de las más altas magistraturas.

«Acusa usted de mentirosos a los que han afirmado lo contrario.

«Se acuerda usted cuando, a fin de Julio de 1936, habiendo ya llegado a la suprema altura de justicia, palidecía usted cada mañana cuando el Procurador General don Alberto de Paz Mateos, en vuestro lujoso despacho del Tribunal de Madrid, os comunicaba la cifra terrorífica de los asesinados por las hordas marxistas y anarquistas, en plena calle de la capital, la noche anterior?

«Ha olvidado usted ya los asesina-

Rumania reconoce a la España Nacional

BUCAREST.—El Gobierno de Rumania ha tomado el acuerdo de reconocer a la España Nacional.

La necesidad no tiene espera

Acude cuanto antes a aliviarla, jugando a la lotería de la Cruz Roja del 11 de octubre, cuyos beneficios ayudarán a la lucha contra la tuberculosis y otras calamidades.

Los Rexistas perseguidos en Bélgica

BRUSELAS.—La policía judicial belga ha abierto una rigurosa investigación contra las organizaciones parlamentarias rexistas y nacionalistas flamencas.

Numerosos registros se han realizado en el domicilio de los jefes y de los parlamentarios rexistas que han sido sometidos a largos interrogatorios. El senador rexista, coronel Vigneron, ha sido acusado de infracción de la ley militar.

Según lo que afirma la autoridad judicial, de los documentos secuestrados resultaría la existencia de una organización extramilitar y la existencia de un plan de penetración para la creación de células rexistas en el ejército, en la gendarmería y en la policía.—(USI)

Cuartel General del Generalísimo

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 22 de septiembre de 1938. (III Año Triunfal):

En la sierra de Java'ambre, sector de Manzanera, ha continuado la batalla que el enemigo inició en la zona de nuestra avanzada, donde después de tres días de combate lleva perdidos más de 2.000 muertos e incalculable número de heridos. La acción llevada a cabo con gran brillantez por fuerzas legionarias y nacionales sobre la línea en que el enemigo se había establecido, ha sido coronada por el más rotundo éxito, arrollando y castigando duramente a los rojos, que han dejado en nuestro poder, en la zona de Casetas de Pescates y cotas 1451, 1446, 1512, 1534, 1462, 1386 y 1389, Masía de don Pedro, 495 muertos y más de 400 prisioneros. Más al oeste, en la zona de las cotas 1570 1541 y 1571, más de 450 muertos y cerca de 300 prisioneros, y en la zona del Alto del Ave y Alto del Buitre, cotas 1742 y 1703, también ha sido muy grande el desgaste del enemigo, al que las fuerzas legionarias que han operado en ellas han ocasionado más de 100 muertos y gran cantidad de prisioneros, y cuyo número exacto no se conoce todavía. También es muy numeroso el armamento y material abandonado por los rojos, que no ha podido aún recogerse en su totalidad. Entre los muertos figura un capitán francés, cuya documentación se ha recogido.

En el sector del Ebro ha seguido la progresión de nuestras tropas, que han conseguido brillantemente todos los objetivos que se les había señalado para hoy, ocasionando al enemigo gran quebranto, pues son muchos los muertos que ha abandonado, de los cuales han sido recogidos más de 400 en una sola de las posiciones conquistadas. Los prisioneros hechos hoy en este sector, pasan de 300.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En combate aéreo han sido derribados hoy cinco «Curtis» y un «Boeing» enemigos. Ayer, además de los que se hicieron constar en el parte, fueron derribados en otro combate aéreo otros dos aviones rojos seguros y cinco probables. El día 20 fueron bombardeados los objetivos militares de Alcoy y del puerto de Gandía, y ayer los del puerto de Mahón y los Altos Hornos y estación del ferrocarril de Sagunto.

Salamanca, 22 de septiembre de 1938. III Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

«Refresque usted su memoria. A la mañana siguiente de los asesinatos anarquistas, al primer tribunal, llamado popular, caricatura de la Convención, funcionó en Madrid. Lo presidió usted.

«El Fiscal General de la República, Alberto de Paz, me obligó a mí a representar al Ministerio Público ante ese tribunal monstruoso, escarnio e injuria del Derecho de Gentes, de la Constitución y de la humanidad. Los «jueces» eran representantes de los partidos extremistas. Los milicianos, fusil al brazo, llenaban la cárcel todavía humeante de los incendios y en sangrienta de la matanza.

«Recuerde usted que yo he salvado la vida del primer acusado, el teniente Alfonso Font Tona, acusado de rebelión militar, el único que compareció ese día ante los verdugos del Frente Popular.

«Hice una requisitoria que era más bien una defensa para impedir que mataran a aquel desventurado. Mi conciencia se enorgullece de ello, os lo aseguro. He expuesto mi vida, mi propia vida por salvar la del prójimo.

«Usted me lo ha censurado, señor Mariano Gómez; usted me ha dicho «que mi excesiva dulzura hubiera podido provocar disturbios y peligros para usted y sus compañeros» de ese Tribunal, vergüenza de la Justicia.

«No he vuelto a verle a usted. No he vuelto a aquella prisión maldita donde, bajo vuestra presidencia personal, durante muchos meses ha enviado usted a la muerte a centenares de caballeros militares cuyo único delito había sido amar y defender a su Patria.

«Me he escapado milagrosamente de aquel infierno, cuatro días después de aquella requisitoria inolvidable.

«En el extranjero he leído en los propios periódicos de Madrid la infame actuación de vuestro tribunal de asesinos.

«Habéis matado a Salazar Alonso, ex ministro republicano, sin prueba ni motivo. Después, en Valencia, en Barcelona... He seguido con mi imaginación toda la teoría de vuestros crímenes ocultos bajo la máscara repugnante de una apariencia de Justicia.

«Señor Mariano Gómez: es usted un embustero. ¿Cuál es el precio de vuestro cinismo? Si es el miedo a ser, a su vez, asesinado, os compadecería.

«Si goza usted de libertad suficiente para escapar de vuestra indigna situación, si es que ha vendido usted su toga al populacho para constituirse en el primer cómplice del asesinato, de la violación, del robo y de la infamia exigidos por ese régimen,

le envíe en estas líneas mi profundo desprecio.

«Cállese usted. No engañe a nadie. «Hay centenares de testigos que esperan la hora de la Verdadera Justicia, de la Unica Justicia para anonadarnos con sus testimonios.

«Soy —quizá no lo ignora usted— nieto de Francisco Pi y Margall, presidente de la antigua República española en el año 1873. He visto por mis propios ojos todos los horrores que los bolcheviques han cometido en mi Patria al principio de la Revolución; he temblado de indignación y de rabia impotente bajo la tiranía roja y desde que llegué a un país libre, trabajo, laboro con todo mi corazón en la humilde y modesta actividad que me ha sido designada por el triunfo del Generalísimo Franco, en quien Dios ha colocado sus Altos Poderes para la liberación de España y de Europa entera, de los despotas y los verdugos al servicio infamante del Komintern.

Angel de la Guardia y Pi.
Ex abogado fiscal de la Audiencia de Madrid»
(A. I. E.)

Envíe tu donativo en metálico o en especie para las ciudades que se van liberando del marxismo.

Hoy continúa la entrevista Hitler-Chamberlain

Dimitido el Gobierno checo ocupa la presidencia el general Cirovy

BERLIN.—El Presidente del Gobierno inglés, Mr. Chamberlain, llegó a Godesberg en la mañana del jueves; piensa permanecer en Alemania unos dos o tres días.

Antes de salir de Londres manifestó:

«La solución pacífica del problema checo es condición esencial para la mejor inteligencia entre el pueblo alemán y el inglés y para reforzar la paz europea».

Después de su retorno a Londres Chamberlain dará cuenta al Gabinete de sus conversaciones con el Führer y entonces es cuando se resolverá acerca de la convocatoria del Parlamento.

Parece ser que el primer ministro

piensa dirigirse por la radio a todo el pueblo inglés para darle cuenta de las decisiones que hayan sido tomadas.

La entrevista

GOESBERG.—Poco después de llegar a Godesberg el Führer, se dirigió al hotel en que se hospeda, y almorzó en compañía de diversas personalidades en el jardín. A las dos de la tarde llegó el ministro von Ribbentrop, que venía de acompañar al primer ministro hasta su hotel. Chamberlain y sus colaboradores llegaron a las cuatro de la tarde al hotel Dresden.

El Führer recibió a sus huéspedes a la entrada del hotel. Inmediatamente penetraron en la sala de recepción

y fueron reanudadas en seguida las conversaciones iniciadas hace una semana en Berchtesgaden.

A las 7,15 terminó la conversación. Hoy continuará la entrevista.

El Führer despidió a su huésped en el vestíbulo del hotel, y Ribbentrop acompañó hasta el automóvil a Chamberlain. El presidente del Consejo británico llegó al hotel a las 19,37. A la llegada de éste al hotel fué aclamado entusiastamente por la multitud con grandes muestras de simpatía a las que correspondió el ministro con muestras de agradecimiento, entrando después a sus habitaciones.

Continúa en la 4.ª página

LAS VICTORIAS DEL MAR

Antonio García D. Figar. O. P.

(Continuación)

El tirofeo se generalizó. Saltó hirviente la primera sangre sobre la escala de babor de una herida que recibiera el teniente de navío Flaquina que se había adelantado, temerario, a sus compañeros, para rechazar el ataque. El proyectil lo había disparado el cabo Julián Fernández. Momentos después caía éste herido por el teniente Otero Goyanes. La parte principal de la lucha por parte de los subalternos la llevaban los cabos. La lucha duró media hora. Los oficiales hacían blancos excelentes. Ocho cabos yacían por el suelo quejándose de sus heridas. Una avalancha de marineros se precipitó sobre el puente y ya fue imposible la defensa. El tercer comandante espiraba en el momento en que caía gravemente herido Goyanes. El triunfo de la marinería la enloqueció de entusiasmo y los vivos a la revolución marxista atronaban el aire entre los lamentos de los caídos y el humo de la sangre que ascendía sobre cubierta. Digno de mención fue el hecho de que los oficiales de máquinas siguieran impasibles asistiendo a las mismas mientras los fogoneros alimentaban las calderas para que el buque siguiera su ruta. Mientras tanto, el comandante, como si saliera de un paroxismo prorrumpía en exclamaciones incoherentes y necias pidiendo que se le prendiera o matara. Hasta aquel momento no pareció darse cuenta de la situación del acorazado.

Prontamente el Comité de Defensa tomó posesión del buque, ordenando los mandos, que con antelación estaban ya designados. Por el momento tomó la dirección del mismo el segundo contramaestre don Juan Maniños. Los oficiales supervivientes fueron encarcelados y los muertos almacenados en una cámara. Bordenaba el «Jaime» en aquel momento las costas portuguesas.

El Comité marxista lanzó un radio al gobierno de Madrid contando con brevedad la hazaña, refiriendo los muertos y los heridos y pidiendo

consejo sobre lo que debían hacer con los cadáveres. Tuvieron como respuesta este radio que les dirigió el ministro de Marina, Giral: «Con solemnidad respetuosa echen mar cadáveres. Diganme posición barco». Este radio ha dado la vuelta al mundo ante la estupefacción de los corazones bien nacidos y que conservan un poco de sensibilidad humana, y no decimos piadosa. La tierra estaba bien cerca para entregarla los cadáveres de aquellos valientes; y pedía la índole de los muertos un poco de respeto a sus cenizas. Pero el ministro, participaba de la índole canina de sus compinches de ministerio y de logía. Aquellos cuerpos que mañana, la mañana gloriosa del triunfo de las armas de Franco, podían recibir los justos y piadosos homenajes de los triunfadores, se les hacía desaparecer para siempre en el fondo de las aguas para que carecieran del tributo obligado a su valía.

El acorazado puso rumbo a Tánger desembarcando en aquel puerto a los heridos donde fueron hospitalizados. El cabo Julián Fernández que murió días después víctima de las heridas que había recibido exhaló el último suspiro con estas palabras en los labios: «Perdón...» Era la plegaria del arrepentimiento y la confesión de la derrota final.

La escuadra roja recibió orden del gobierno de Madrid de reunirse en Tánger. Contaba en aquel puerto con buenos valedores, con agentes propios para el suministro de cuanto necesitara y con la impunidad. En efecto, allí fueron a fundear la mayoría de las unidades de combate. El designio creaba un verdadero conflicto internacional, pues en ningún tiempo, y menos en tiempo de guerra, podía ser Tánger base naval de una escuadra, lo mismo española que de otra nación. Así lo comprendieron los signatarios y se apresuraron a tomar sus medidas.

(Continuación)

Reunión de la comisión internacional "pro deo,"

En los días 12 y 13 del mes actual se ha celebrado en Ginebra la VIII sesión de la Comisión Internacional «Pro Deo» que, como se sabe, agrupa a católicos, protestantes y ortodoxos, en lucha común contra los Sin Dios.

Dos cuestiones hubieron de tratarse en las reuniones de modo especial: «La situación en los países de persecución» y la «Acción internacional de los Sin Dios». Sobre la primera presentáronse tres rapports, correspondientes a Rusia soviética, Méjico y España. El segundo tema versó principalmente acerca del Congreso de los Sin Dios de Londres (oficialmente Congreso de Librepensadores), que en aquellos momentos acababa de celebrarse y que ha llenado de indignación a todo el mundo cristiano.

Aparte de esos temas principales fueron presentadas notables comunicaciones como la del doctor Lodyginsky acerca de «Algunas reflexiones sobre los métodos de cooperación cristiana» y la del Abbé Couturier sobre el movimiento de la «Octava de oraciones» para la unión de los cristianos, que llamaron especialmente la atención de los reunidos.

La Comisión Internacional «Pro Deo» no acuerda nunca conclusiones siendo su objeto un cambio de impresiones entre los delegados de distintos países y el trazado de unas líneas generales sobre el plan de campaña para el año siguiente.

Como en años anteriores, la Comisión intentará también, en estos días, entrevistarse con el presidente de la Asamblea de la Sociedad de Naciones, para hacerle patente la situación de los cristianos en los tres países de persecución, Rusia, Méjico

y España roja, países que, formando parte de la Asamblea, no cumplen una de las cláusulas del pacto de la Sociedad de Naciones; la que obliga a éstas a abstenerse de perseguir la Religión.

La Comisión «Pro Deo» ha puesto, además, de relieve el hecho de que el Presidente de la Cámara francesa, Mr. Herriot, cuyo nombre suena como el más seguro para la candidatura a la Presidencia de la República, haya aceptado la presidencia de honor del Congreso de Londres. Cree la Comisión muy necesario hacer pública la actividad de los enemigos de la Religión, e insistir muy particularmente en el escándalo de una cooperación oficial de hombres de Estado, sabios y escritores con los instigadores de las persecuciones religiosas.

Precisamente el delegado español en la Comisión, al presentar el trágico balance de la persecución en España roja, hubo de producir una fuerte impresión en el auditorio. Por cierto que la Comisión ha creído conveniente publicar ese rapport en varios idiomas.

En fin, la Comisión subraya la solidaridad existente entre la nueva Internacional de los Sin-Dios (intitulada Unión Mundial de Libre pensadores) y la Unión de los Sin-Dios soviéticos que constituye la fracción más importante de aquélla.—(A. I. E.)

Clínica Quirúrgica del Carmen

Internado para embarazadas

DIRECTOR:

Teodoro Jiménez Velázquez

Asistencia a Partos y Enfermedades de la mujer.

Consulta de 3 a 5

Avenida de José Antonio Primo de Rivera, n.º 3 (Carretera de la Estación) Teléfono 298

El nuevo dirigible "Conde Zeppelin"

Después de una interrupción de año y medio, el pasado día 14 de este mes se elevó para realizar su primer viaje, de ocho horas de duración, el nuevo dirigible alemán «LZ 130», que ha recibido el nombre de «Conde Zeppelin», y que fué conducido por el Dr. Eckener.

Desde que hace año y medio se perdió en un accidente desgraciado ocurrido en los Estados Unidos, el dirigible «Hindenburg», los técnicos alemanes se entregaron al estudio de un nuevo modelo de aeronave, que permitiera a su país volver a ocupar el primer lugar que le corresponde en el mundo, en la navegación aérea de este tipo. Fruto de estos estudios es este dirigible, hermano gemelo del «Hindenburg», aunque con una serie de innovaciones de que más adelante hablaremos.

El primer viaje realizado por la aeronave, ha resultado magnífico, y durante él ha llevado a bordo 74 pasajeros, en su mayor parte ingenieros y técnicos de la casa constructora, además de un representante del Gobierno del Reich. Poco antes de las 8 de la mañana comenzó el vuelo, no siendo muy numeroso el número de personas congregadas en los alrededores del aeródromo, por no haberse hecho pública, la hora de la partida. El itinerario recorrido durante este viaje inaugural ha sido el siguiente: Friedrichshafen, lago de Constanza, y la región montañosa limítrofe entre Suabia y Baviera. A mediodía, volaba el dirigible sobre Munich, a 150 metros de altura, dirigiéndose más tarde, rumbo al norte, a la ciudad de Nuremberg, para regresar más tarde a su punto de partida. Todas las pruebas realizadas han dado un resultado magnífico.

A continuación ofrecemos algunos datos sobre esta nueva y gigantesca aeronave. En el aspecto exterior su forma no difiere mucho de la de su hermano gemelo «Hindenburg», pero en detalle hay en la nueva aeronave diversas innovaciones dignas de la mayor atención. Las hélices, por ejemplo, adoptan una disposición diferente, estando situadas en la parte anterior, y no en la posterior como hasta ahora, de las góndolas que contienen los motores.

Otra novedad muy interesante es un aparato que permite condensar el agua y el vapor acuoso de la atmósfera, para ser utilizado como lastre en caso necesario, permitiendo una renovación del depósito de aquél, sin necesidad de acudir a dar salida al gas helio, por ser éste sumamente apreciado. Este aparato permite la regulación automática del lastre, que ahora es de una substancia totalmente distinta a la empleada antes en la navegación aérea. De esta manera, en el momento del descenso se dispone de la cantidad necesaria del lastre, que puede ser renovada durante la marcha, y no es preciso utilizar el gas que llena la armadura. Por esta razón, van colocadas las hélices en la parte delantera de los motores, ya que aquéllas realizan esta función condensadora valiéndose de su posición en el sentido de la marcha, y reuniendo el agua y el vapor acuoso así adquirido, en depósitos especiales dispuestos en las mismas góndolas donde van colocados los motores.

Aunque el dirigible está construido para utilizar en él el gas helio, en esta ocasión ha sido llenado con gas hidrógeno, lo que ha permitido, dadas las características de éste, una mayor capacidad para el transporte de pasajeros. El proyecto es sin embargo, utilizar el gas helio, cuando se disponga de la cantidad suficiente del mismo, reduciendo el número de pasajeros a 40, ya que sus alojamientos van situados en el cuerpo de la aeronave, y es necesario dejar espacio suficiente para el helio.

En el centro del dirigible, y un poco más elevado que en el modelo anterior, ya situado el comedor, y junto a él se hallan las dependencias comunes, como el salón de lectura, otro para reuniones, otro de escritura, y otro para fumadores, en el que hay montado un bar. A ambos lados de estas dependencias, las más utilizadas durante el día, se abren gran-

des ventanales que permiten la observación del espacio.

Los camarotes, dotados de agua corriente caliente y fría, son en su mayor parte exteriores, con una ventana sobre el espacio, y provistos como los de los barcos de una o dos literas. La disposición general de estos departamentos recuerda a la del «Hindenburg», salvo la innovación de ser más luminosos.

Los aparatos de mando y sus accesorios están reunidos en la gran góndola, situada en el extremo delantero de la parte inferior del cuerpo de la aeronave. En ella se hallan los timones que pueden ser manejados eléctricamente, los cuadros de distribución del gas y del lastre etc., etc. Desde el puesto de mando puede comunicarse telegráfica y telefónica mente con las otras góndolas más pequeñas donde van alojados los motores, y con las restantes partes del dirigible. En la navegación se emplean una serie de aparatos de precisión, como brújulas, radiogoniómetros, altímetros, ecómetros, etc.

Encima del puesto de mando hay instalada una potente estación de radio para ondas largas y cortas. La propulsión de la aeronave está asegurada por cuatro motores Daimler-Benz-Diesel, de 800 caballos de fuerza cada uno, susceptibles de un rendimiento máximo de 1.000 caballos por unidad.

La tripulación tiene su alojamiento en cabinas de dos literas, colocadas a lo largo de la quilla de la aeronave, en la cual se hallan también los departamentos de correos y de equipajes, quedando todo a lo largo del cuerpo de la nave, un pasillo de comunicación solo accesible a los tripulantes, y a cuyos lados se abren los depósitos de material, víveres, aceite, etc. Sólomente de víveres tiene capacidad la aeronave para llevar 1.750 kilos, cantidad calculada para un viaje de cinco días, con 60 pasajeros.

La longitud total de la aeronave es de 245 metros, y su diámetro en la parte más ancha es de 41,2 metros, a partir de la cual, va decreciendo en ambos sentidos y en la proporción debida para ofrecer una línea aerodinámica, que facilite su velocidad y su desplazamiento en el espacio.

Un bandido internacional amigo de los rojos

PARIS.—Hace pocos días fué detenido en un gran hotel del barrio de la Opera, en flagrante delito, un ladrón internacional, Fred Gurra, según la primera identificación, Froim Goldberg, según la que parece más verdadera, polaco, de 45 años de edad. Interrogado por M. Badin, jefe de Brigada de la Seguridad General, ha reconocido ser el autor de un robo de 200.000 francos cometido el verano pasado en un hotel de la Avenida Georges V.

Pero las investigaciones policíacas han permitido descubrir otros importantes delitos de este verdadero especialista del robo en gran escala. En 1935 robó en el hotel María-Cristina de San Sebastián 500.000 francos de alhajas de la habitación de un viajero. Logró huir de la capital donostiarra, pero fué detenido en Bilbao y condenado a 7 años de prisión.

Cuando estalló la revolución en Julio de 1936 y se hicieron dueños de la ciudad los anarquistas, Froim Goldberg figuró entre los «compañeros» redimidos por la revolución, a quienes se puso en libertad, mientras las cárceles eran ocupadas por los «burgueses» de la ciudad. Gold-

Lo que comen los barceloneses

El Ayuntamiento de Barcelona, según nota publicada el 8 de Septiembre, dice haber recibido de la Dirección General de Abastos durante el mes de Agosto, y para su distribución entre la población, los siguientes víveres.

- Carne congelada 72.785 kgs.
- Judías 9.100 id.
- Garbanzos 9.100 id.
- Azúcar 9.100 id.
- Pescado 637.402 id.

La nota no va acompañada de comentarios, y está redactada de una manera muy escueta, como revelando un profundo disgusto por la manera como la Dirección abastece a la ciudad. No hay para menos, pues, contando que la población de Barcelona se eleva hoy día—por la afluencia de refugiados— a 1.500.000 almas (y aún se nos asegura que en realidad se acerca más a los 2.000.000), de esos repartos ha tocado a cada habitante y por artículo en todo un mes la cantidad siguiente:

- Carne congelada 48 gramos.
 - Judías 6 id.
 - Garbanzos 6 id.
 - Azúcar 6 id.
 - Pescado 424 id.
- Es todo un poema.—(E. I. A.)

Los separatistas vascos querían entregar España a Moscú

PARIS.—En el «Journal des Débats», el sabio Padre franciscano Valentín Bretón, que ya había protestado junto con el Cardenal Baudrillard de los excesos de la propagandista separatista vasca en Francia, publica una nueva carta. Afirma que se ha comprobado que los nacionalistas vascos querían entregar España a Moscú y que junto con los catalanistas han sido los cómplices y furrioles del comunismo. Les dice que es absurdo seguir hablando de un gobierno legal cuando ellos fueron los primeros en constituirse en república autónoma, es decir, rebelde contra la patria, atacando a sus propios compatriotas en provecho del frente moscovita del que recibieron subvenciones enormes para su propaganda en el extranjero. Refuta cuanto dicen de un supuesto peligro para Francia con un gobierno nacional, pues el único peligro para Francia son ellos, que pagan su hospitalidad, fomentando el separatismo de los vascos franceses. Termina diciendo que no confunde los separatistas con el honrado pueblo vasco: cuya buena fe e ignorancia están explotando, haciendo de su religión y de su exilio un pretexto vil e hipócrita para vivir holgazanamente en el extranjero. «Profanáis—les dice—Cristo y su imagen. Pido que os sea misericordioso y mi voto por la España nacional es sincero, forjando en la verdad y en la caridad, no como vuestros procedimientos, hijos del odio y de la mentira».

Esta carta publicada el 15 de septiembre en el más antiguo e importante periódico de París ha causado sensación en los medios católicos.—(A. I. E.)

berg, por su conocimiento de los idiomas extranjeros prestó buenos servicios a las llamadas «autoridades» de Bilbao, ocupando cargos de responsabilidad, en los que, según parece obtuvo magníficos beneficios. Ante el avance de las fuerzas nacionales, Goldberg huyó en compañía de los dirigentes vascos y se trasladó a Francia, por donde continuó sus fechorías, hasta que las autoridades policíacas del barrio de la Opera le han sorprendido «con las manos en la masa».

Desde Arévalo

La Congregación de Nuestra Señora de las Angustias rinde tributo a su excelso Patrona

Grande ha sido y sigue siendo el amor que el pueblo de Arévalo siente hacia su patrona, Nuestra Señora la Virgen de las Angustias.

Dos funciones, aunque de diferentes cofradías, se celebran anualmente: la del día de la Patrona, 9 de febrero, y la que el tercer domingo de septiembre celebra la Congregación; dos funciones que aunque en distinta fecha tienen el mismo fin de rendir tributo al pueblo de Arévalo a su Madre Santísima.

En el presente año fué ayer 18 el día señalado para que la que es Reina y madre de Dios pasease triunfalmente por las calles de la ciudad que la adora y venera.

Después de un solemne novenario celebrado en la parroquia de Santo Domingo, donde oportunamente había sido trasladada la imagen, ayer a las once de su mañana se celebró misa solemne oficiada por el arcipreste, señor Cid, ayudado por los señores García y Pajares y con asistencia de todos los demás sacerdotes.

La sagrada cátedra la ocupó don Miguel González Cornejo, sacristán mayor de la S. A. I. Catedral de Avila, quien cantó las glorias de María como madre que es de Dios y de los hombres.

El templo, artísticamente iluminado y adornado, estaba ocupado totalmente, destacándose en la nave central dos grandes filas de hombres pertenecientes a la Congregación, que lucían sobre su pecho la medalla de la Virgen, a los que presidían representaciones de las autoridades locales.

Por la tarde, y después de cantadas las Completas, se organizó la magna procesión como quizá no se recuerde otra, asistiendo todas las Cofradías y Hermandades que existen, recorriendo varias calles de la ciudad y haciendo estación en el lugar donde estuvo la antigua Cruz de Mayo, y que, como recordarán los lectores de este diario, fué derribada en tiempos de los sin Dios y sin Patria. Se rezaron siete Ave Marías en memoria de los Santísimos Dolores de la Virgen María con la plegaria de Virgen de las Angustias, salvad a España.

Puesta de nuevo en marcha la procesión continuó su itinerario hasta el Monasterio del Real, descansando de nuevo antes de entrar y donde el pueblo cantó la Salve popular.

Terminó así la manifestación de amor y fervor que el pueblo dedicó a la Virgen de las Angustias y de esta fecha hemos de guardar gratos recuerdos.

L.

Ante el gran esfuerzo y sacrificio de nuestra juventud, debías ofrecer sin regateos lo poco que la Patria te pide. Si no entregas tu chatarra no serás digno de convivir con los que luchan por ella.

Sección religiosa

CULTOS

Nuestra Señora de la Portería

San Antonio.—Por la mañana, a las nueve, misa del privilegio azul propio de la Orden Franciscana, en el altar de la Santísima Virgen. Por la tarde, a las siete, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., ejercicio y reserva.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAJOS

Catálogo gratis, los pedidos a Jorge Martín y Cía, ALAJOS (Valencia)

Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

Horario

CORREOS

Apartados oficiales	de ocho y media a nueve	Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.
Lista, Apartados y venta de sellos	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.
Ciro postal y Caja de Ahorros	de diez a trece	Los domingos y días festivos no hay servicio
Repartos de correspondencia a domicilio	Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.	Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.
Recogida de buzones	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.	
Reclamaciones	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.	
Secretaría	De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.	

TELEGRAFOS

Servicio de telegramas	Permanente.
Ciro telegráfico	De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un prescinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual. En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicarse el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

Instituto Provincial de Higiene

AVILA

SERVICIOS AL PUBLICO

Sección de Puericultura	Preescolares... Miércoles a las once. Escolares... Martes y sábados. Lactantes... Lunes y viernes a las once. Maternología... Jueves a las once.
Consulta de Oftalmología	Miércoles a las cinco.
de Garganta, nariz y oídos	Martes y viernes a las cinco.
de Odontología	Lunes, jueves y sábados a las cuatro.
Dispensario antivenéreo	Hombres... Diaria de ocho a diez de la mañana. Mujeres... Martes, miércoles y sábados, 5 tarde
Vacunación antirrábica	Diaria... Mañana a las nueve. Tarde a las cuatro.
Las demás vacunaciones	Diaria de once a una.
Recogida de productos (del enfermo) para análisis	Diaria de 11 a 1 y de 5 a 6 por la tarde.
Recepción de productos para análisis	Diaria de 9 de la mañana a 7 de la tarde.
Servicios de desinfección	Diariamente. Se pedirán a la Sección de Epidemiología.

NOTAS.—1.ª No se practicarán aquellos análisis en los que no se detallan nombre del enfermo e investigación deseada.
2.ª Las ropas a desinfectar se recogen a domicilio a las nueve de la mañana y se entregan a medio día.

El Director, Fernando Chacón.

Balneario de Ledesma

Gran Hotel. Reumatismo todas sus formas en crónicas, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catarros. Coche estación-Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días con tarjeta identidad.

TINTA ALEMANA Britz

Especialidad para Estilográficas y Oficinas

De venta en los principales Establecimientos

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

EL DIARIO DE AVILA.

¡Español!

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporcionas «ALEORIA» en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario del soldado. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA».

- PAGINAS A CUATRO COLORES
- HISTORIETAS
- TEATRO HUMORISTICO
- REPORTAJES DE GUERRA
- CHISTES Y CUENTOS
- POESIAS FESTIVAS
- COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS
- PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS
- FOLLETIN, etc. etc.

20 PAGINAS 25 CENTIMOS

Centros Oficiales

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Baños particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Recluta, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas de conferencia de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2.

Cámara de Comercio, de 11 a 20. Cámara de la Propiedad, de 10 a 19. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sesión e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 y media. Instituto Nacional de Segunda enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 10 a 21. Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 2. Sesión Agronómica, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 19. Distrito Forestal, de 9 a 2. Delegación de Orden Público de 9,30 a 14 y de 16 a 21. El Ilmo. señor Delegado recibe diariamente de 12 a 13.

«Pomada Cereo», cura úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones

NECESITO CAZADORES

lancers bicheros o con cepo, hasta fin temporada pagando buen jornal.

Compro caza, cualquier cantidad. Arriendo cotos por tanto alzado. Amador Felipe, San Pablo, 26. Teléfono 2210.—Salamanca.

Publicidad R. E. I.

Instrucciones para la censura

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de cerrarlos y presentarlos, someterlos a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio. De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen instantáneamente callos y duraznos, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

Servicio de automóviles de línea

LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las...	7	Llegada a Arevalillo a las...	10
de Arevalillo a las...	11'30	a Avila a las...	14'30

LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las...	7	Llegada a Arenas...	11'30
de Arenas a las...	12'30	a Avila a las...	17

LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA

Salida de Avila a las...	15	Llegada a V. del Obispo...	18
de V. del Obispo	7	a Avila a las...	10

LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)

1.ª salida de Avila a las 8...	Llegada Peñaranda a las 9
	Salamanca a las 10'15
1.ª salida de Salamanca a las 7...	Llegada Peñaranda a las 8'15
	Avila a las... 9'30
2.ª salida de Avila a las 18...	Llegada Peñaranda a las 20
	Salamanca a las 21'30
2.ª salida Salamanca a las 15'30.	Llegada Peñaranda a las 16'30
	Avila a las... 18

LINEA DE LEGANES Y OETAPE.—Viajeros (Garage C Nueva)

Salida de Avila a las 9,40	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las... 12
	Llegada a Leganés a las... 15'30
	a Oetape a las... 15'40
	Llegada a Leganés a las... 13'40
Salida de Oetape a las 13'00	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las... 16'40
	Llegada a Avila a las... 19

CORREO MILITAR A LEGANES Y OETAPE (Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)

Salida de Avila a las 11...	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las... 13
	Llegada a Leganés a las... 17'55
	a Oetape a las... 18'05
	Llegada a Leganés a las... 9'40
Salida de Oetape a las 9'30	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las... 13'15
	Llegada a Avila a las... 16'50

LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR

1.ª Salida de Avila a las... 7	Llegada a Piedrahita a las 9
	a Barco a las... 10
2.ª Salida de Avila a las... 16	a Piedrahita a las 17,40
	a Barco a las... 18,45
1.ª Salida de Barco a las... 7	Llegada a Piedrahita a las 7,40
	a Avila a las... 10
2.ª Salida de Barco a las... 13	a Piedrahita a las 13,40
	a Avila a las... 16

LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN

Salida de Avila a las... 7	Llegada a Villacastin a las... 8
	a Segovia a las... 10
Salida de Segovia a las... 16	Llegada a Villacastin a las... 18
	a Avila a las... 19

LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las... 17'30	Llegada a Arévalo a las... 19
de Arévalo a las... 7'30	a Avila a las... 9'30



Anemia · Clorosis Inapetencia,

tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Es suavísimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pídase en farmacias.

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes y martes: De tres y media de la tarde, en adelante, consulta para enfermos nuevos.

Miércoles y Jueves: De tres y media de la tarde, en adelante, consulta para enfermos antiguos.

Viernes y sábados: A la misma hora, práctica de neumotórax.

Todos los días de la semana, desde las diez a las trece horas: inyecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.

Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.

Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.

La entrevista Hitler-Chamberlain

(Viene de la página 1.ª)

Manifestaciones en Praga

PRAGA.—Las manifestaciones duraron hasta últimas horas de la noche. La policía formó cordón para impedir las manifestaciones. La muchedumbre, que aumentaba por momentos, no sólo vociferaba contra Alemania, Inglaterra y Francia, sino que también contra Rusia, pidiendo una dictadura militar.

Otros manifestantes acudieron a escuchar al Inspector General del Ejército, que trató de apaciguarlos. Cuando éste mencionaba el nombre de Benes, se daban gritos de protesta.

Se han producido algunos altercados durante la manifestación que pretendía dirigirse al edificio de la Embajada alemana.

En otras calles de la capital checa se ha concentrado asimismo una enorme multitud, que lanza desaforados gritos de ¡Viva la República! ¡Viva Checoslovaquia! y ¡Arriba Moscú! Todos los puntos estratégicos de la ciudad están ocupados por fuerzas del ejército.

Dimite el Gobierno checo

PRAGA.—A las once de ayer el Gabinete Hodza ha dimitido, según dice la nota oficial, para dar paso a otro Gobierno nacional con la colaboración de los militares. El presidente Benes recibió a Hodza en el Castillo de Praga, y accedió a la determinación. Se creía que el nuevo Gobierno estaría constituido por todos los partidos políticos, incluso por algún miembro de la minoría eslovaca.

PRAGA.—Benes comenzó sus consultas en el Castillo de Praga, y se reunió más tarde con todos los jefes de las distintas fracciones políticas, para llegar a una rápida solución.

El general Cirovy pronunció esta mañana una alocución por radio, diciendo que, restablecida la calma, es necesario volver al trabajo, porque lo necesita el Ejército y la nación.

«Si hoy estamos tristes—dijo—no lo estaremos siempre. Unámonos ante el peligro y estaremos con confianza en el porvenir». Cirovy añadió que el Ejército mantiene el espíritu nacional y está siempre dispuesto a la acción.

Se constituye nuevo Gobierno

PRAGA.—A las 19,30, Benes se ha dirigido al pueblo por medio de la radio, anunciando que el nuevo Gobierno estará integrado por todos los partidos, con la inclusión de algunos destacados militares. Dijo que Checoslovaquia vive una hora histórica y que es necesario adaptarse a la situación en medio de la emoción popular. Pidió al país que no guardase ninguna atención con los provocadores, y que estaban tomadas las medidas de seguridad para restablecer la calma.

El general Cirovy jefe del Gobierno

BERLIN.—El general Cirovy ha comunicado que después de aceptar el encargo de constituir el Gobierno, tiene ya ajustadas las carteras del Interior, que ocupará Keifuss, y la del Exterior, que seguirá en poder de Krofta.

La opinión general es que el Gobierno no se compondrá más que de estos tres miembros y que todas las demás carteras desaparecerán, y los que ocupaban los antiguos departamentos ministeriales llevan el título de secretarios.

Todos los designados tienen afinidades ideológicas con la Unión Soviética.

Medidas militares contra los sudetes.

BERLIN.—El jefe del Ejército checoslovaco, Krenschin, ha ordenado secretamente a sus tropas, a las que fueran tomadas inmediatamente posiciones en todos los pueblos de los alemanes de los sudetes y en los centros estratégicos fronterizos con Alemania.

En Lichten Walde los checos han fusilado a catorce jóvenes del partido

sudete por oponerse con armas contra las órdenes militares checas. En toda la región alemana se combate furiosa y encorizadamente desde esta tarde con gran cantidad de pérdidas para sudetes y gubernamentales. Se espera que el cuerpo voluntario sudete comience esta madrugada una enérgica defensa contra las violentísimas agresiones rojas.

Desde la población alemana de Klimental se escuchan perfectamente los disparos de la artillería checa. La primera descarga fué de diez cañonazos y tuvo lugar a las veinte horas y tres cuartos de hora después nuevas y más violentas descargas. Se ignora si el fuego que se hace es de alarma contra la población de Grazlitz.

Polonia asiste también a la minoría polaca

PARIS.—Bonnet ha celebrado una entrevista con el embajador de Polonia que ha confirmado la decisión del Gobierno de Varsovia de resolver el problema de sus minorías en Checoslovaquia de manera análoga a la de los sudetes.

VARSOVIA.—En Teschen después de los últimos acontecimientos políticos de ayer y de las manifestaciones que se celebraron en Polonia, hay febril actividad en las calles. Los habitantes polacos sujetos a Praga por el Tratado de Versalles, recorren la ciudad pidiendo que el territorio sea reintegrado bajo la tutela del Gobierno Moscicki.

Esta mañana, en vista de la actividad levantada de la población el alcalde hizo un llamamiento para pedir al pueblo que sean saludadas con el respeto que merecen las tropas checas que regresan de efectuar maniobras. La amenaza no ha surtido efecto alguno porque se han tomado las precauciones. No lejos de la frontera de Teschen se encuentran destacadas dos divisiones con artillería.

Los húngaros quieren proteger su minoría

BUDAPEST.—Se comunica desde esta capital que el Gobierno húngaro ha pedido al de Checoslovaquia que se tome en consideración que Hungría espera para los húngaros residentes en el territorio checo la misma solución de su situación que la de los sudetes.

Curso para capitanes provisionales de Infantería

Se convoca un curso para la formación de capitanes provisionales de Infantería, en los que además de complementar los conocimientos dados en los de ampliación de la Academia de Toledo, para tenientes provisionales, en donde se capacitan para el mando de compañías, se amplien éstos, por si la situación del mando o las necesidades de la campaña así lo exigen para poder ejercer el mando del Batallón.

Concurrirán al curso de capitán, los tenientes de Complemento y tenientes provisionales de Infantería que reúnan las condiciones que se señalan.

Dicho curso tendrá lugar en la Academia de Tahuira y durará 45 días, dando comienzo el 20 de octubre, en régimen de internado.

El número de plazas será de 200. Seleccionando 120 del Ejército del Norte; 40 del Centro y 40 del Sur. Dirigirá este curso el coronel de Infantería inspector de las Academias Militares de Marruecos, don Julián Martínez Simancas.

Al lado de los "derechos," hay siempre "deberes."

Uno de estos es coadyuvar con el Estado a mitigar los sufrimientos de tus hermanos. Juega a la lotería de la Cruz Roja y cumpliras un deber.

AVILA AL DIA

Cultos pro-Misiones de Africa

Por Africa, si.—De todas las regiones de Misión tal vez la más abyecta.—A busca de esclavos africanos corrió San Pedro Claver y en honor suyo y por las misiones de Africa existe un «Sodalicio Misional de San Pedro Claver».

Esta asociación, que no pudo celebrar su fiesta el día de su Santo Patrono, la celebrará mañana D. m., día de la Santísima Virgen de la Merced, en el Convento de M. Reparadora.

Un sacerdote madrileño celebrará a las ocho la santa misa de Comunión general y dirigirá a los fieles durante ella piadosos fervorinos misionales.

Por la tarde, terminado el Santo Rosario y Bendición en la Capilla de M. Reparadora, se tendrá en el salón de actos del mismo convento un acto familiar misional. La presidenta, doña Rafaela Aboín abrirá el acto con breve prolección, don Eusebio Domínguez, director de la M. Misional del Clero, explicará una película de misiones y terminará con unas palabras don Juan Antonio Moreno, director del Sodalicio.

Quedan invitadas a estos actos todas las señoras y señoritas pertenecientes a asociaciones misionales, A. C. y todas las demás que sienten arder en su pecho la llama del celo por la conversión de los pobrecitos infieles.

Dr. C. Fernández Ruiz

Profesor del Hospital de San José y Santa Adela de Madrid

Especialista en partos, enfermedades de la mujer. Cirugía.

Consulta de doce a una. Avenida Portugal, 9. (Sanatorio)

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Avila

ANUNCIO

En comunicación del Ilustrísimo señor Rector de Salamanca de fecha 9 del actual me dice lo que sigue:

El Excmo. Sr. Subsecretario del Ministerio de Educación Nacional, en Orden Telegráfica de fecha de ayer, me comunica lo siguiente:

«Beneficiados plazas gratuitas centros privados curso anterior procede continuen si subsisten condiciones y merecimientos personales hasta reorganización este servicio».

Lo que traslado a V. S. para su conocimiento y efectos, debiendo dar a esta orden la publicidad necesaria para que llegue a conocimiento de los interesados.

Avila 22 de Septiembre de 1938. III Año Triunfal.—El Director, Luis Muñoz.

VENDO dos vacas suizas recién paridas. Razón: Eduardo Martín, San Bartolomé de Pinare.

Accidente desgraciado

En el transporte de pan a los pueblos limítrofes por el vecino de Fontiveros, Isaac Fernández, fué éste atropellado días pasados por el carro que conducía en las proximidades de Rivilla de Barajas.

Trasladado a su domicilio de dicha villa en un automóvil público fué asistido por el médico don Fernando Mesonero, siendo inútiles todos los esfuerzos que hizo la Ciencia para salvarle de las graves lesiones que se produjo, pues falleció a las dos horas.

Su muerte ha sido muy sentida en todo el pueblo, pues gozaba de generales simpatías entre sus convecinos. A su familia hacemos presente nuestro sentimiento.

VENDO dos bueyes para trabajo. Sirio Martín, Isaac Peral, 11. Avila.

Academia CERVANTES

TELARES, 3

TELEFONO 278

Preparación para Bachillerato y Carreras especiales

Dos turnos: Uno varones y otro para hembras si el número de éstas lo permite

CLASES ESPECIALES DE GRIEGO E ITALIANO

HORAS DE MATRICULA: de 16 a 20

Nota importante Ecos de Sociedad

Aviso a los directores de publicaciones periódicas

Se recuerda a todos los directores, para evitar sanciones, la obligación que tienen de enviar, con la anticipación necesaria, dos ejemplares de sus publicaciones, para ser sometidas a la previa censura, a la Jefatura de Servicio de Prensa de la Provincia. Asimismo deberán hacerlo las publicaciones que se editen en multicopista aun cuando se trate de empresas particulares.

Avila, 23 de septiembre de 1938. III Año Triunfal.—El jefe de Prensa de la Provincia de Avila, Francisco Bellido Fernández.

SE NECESITA cocinera, buenas referencias. Razón en esta Administración.

Junta Provincial de Abastos

Por esta Junta Provincial de Abastos, se ha acordado elevar el precio actualmente en vigor para los huevos que queda fijado en 3,25 pesetas docena en origen y a 3,50 en la Capital.

Lo que se hace público para general conocimiento y observancia.

Avila, 22 de septiembre de 1938. III Año Triunfal.—El gobernador civil, José María Herreros de Tejada y Azcona.

SE ARRIENDA la dehesa de Mingobiasco, sita en el término de Bularros, de esta provincia, comprendiendo pastos, labor y montanos, con exclusión tan solo de los aprovechamientos de leñas y carbones. Para tratar del precio y condiciones, pueden dirigirse a don Benjamin Caro, Vallespín, número 11. Avila.

Vagones al descargue

En la estación de Avila se han puesto hoy al descargue los siguientes vagones:

José San Román, Hf 1140, paja; B. Cardallaguet, M 5462, ramera; V. Alcón, K 6186, azúcar.

EXTRAVIO maleta en la carretera entre Salamanca a Avila.

Se gratificará a quien la presente a su dueño en el Hospital Provincial. Sala distinguidos de Santa Teresa.

Junta de señoras del Patronato de Santa Teresa

El próximo domingo, día 25, a las once y media, celebrarán las señoras del Real e ilustre Patronato de Santa Teresa Junta general en la Capilla de la Santa. Se ruega la asistencia de las señoras pertenecientes a este Patronato.

La fiesta del Ayuntamiento

Para predicar en la fiesta que el próximo día 16 celebrará el Ayuntamiento en honor de Santa Teresa, ha sido designado el R. P. Antonio García Figar, O. P.

11 de octubre-lotería de la Cruz Roja

A beneficio de sus Hospitalés, Dispensarios, Puestos de Socorro, etc. y de la Lucha Antituberculosa.

Restablecido

Se encuentra completamente restablecido de la enfermedad que venía padeciendo el oficial primero del Ayuntamiento don Benigno Mateos.

De días

Mañana, festividad de Nuestra Señora de las Mercedes, los celebrarán las señoras de Alvaro Sanfiz y Mata, señoritas de Alvaro Sanfiz, Martín Vagüe y Jacinto.

Aniversario

Hace hoy un año que dejó de existir en esta ciudad el doctor en Medicina don Luis Vinuesa Martín. Con tal motivo se han celebrado sufragios por su alma en distintos templos de esta ciudad.

—Mañana se cumple el primer aniversario de la muerte en el frente de batalla del alférez de Infantería don José Alonso Delgado.

Con tal motivo se celebrarán misas en Arévalo y otros pueblos por el eterno descanso de su alma.

A las distinguidas familias de estos finados renovamos nuestro sentimiento en esta fecha.

Por tener que dedicarse a otras actividades se vende camioneta «Reo» tipo Corona de Oro de 3.500 kilos, a toda prueba. Para tratar con su dueño Crescencio López, calle de Asistencia Social 8, Avila.

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer

Fuó presidida por el alcalde, señor Irazo, y asistieron todos los gestores. Fueron aprobadas cuentas y nóminas y se autorizaron obras a varios vecinos que lo tenían solicitada.

Para evitar continuos abusos, se acordó el más exacto cumplimiento sobre condonación de arbitrios o tasas sin ningún género de disculpas de fines benéficos o sociales, a las cuales contribuirán en cada caso el Ayuntamiento según acuerde, y totalmente independiente de los ingresos que reglamentariamente corresponde percibir a la municipalidad.

Se acuerda conste en acta el señalamiento de la corporación por el fallecimiento del vigilante de arbitrios Tomás Muñoz Adanero, y se concedieron a la viuda las dos pagas de toca.

Quedó enterada la corporación de haberse celebrado sin postor la subasta para las obras de reforma del Mercado de Abastos, y también se enteró el Municipio de la renuncia del cargo de bombero que presenta Tomás Cenaimor Polyvorinos.

Se dió cuenta, y fueron aprobadas, dos mociones de la comisión de cementerios sobre habilitación de zonas para enterramiento y sustitución del arbolado existente.

Se acordó por último tomar medidas para evitar que los muchachos arrojen piedras a los tejados.

SE NECESITA auxiliar de Farmacia. Dirigirse a don Carlos Sánchez Monge, Arenas de San Pedro.

DESEARIA salamandra en buen estado. Enviad ofertas a la administración de este diario.

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público de esta Provincia

Han visitado al ltimo. señor delegado de Orden Público los señores siguientes:

Celestina Agilesquite, Francisca Aguado, Rómulo González, Rómulo González Mateos, Cristóbal González Verónica Hernández.

Comisión Provincial del Curtido

Esta Comisión Provincial del Curtido ha acordado a propuesta del vocal señor Perejón Pardo no conceder cantidad alguna de suela a aquellos individuos que la habían solicitado y que trabajan por cuenta y en los talleres de otro zapatero.

Lo que se hace público para general conocimiento y con el fin de evitar reclamaciones que no podrían ser atendidas ya que el pretender trabajar en la misma industria en la cual se están prestando trabajos a las órdenes de un empresario infringe disposiciones legales en vigor.

Avila, 21 de septiembre de 1938. III Año Triunfal.—El presidente, Luis Núñez.

Lo que piden nuestros soldados

Madrina de guerra los sargentos José Pérez García, Fernando Treitgs, José Casal Fernández, Hilario Fernández Galindo, Arturo Peña Costedo, Estafeta de Campaña número 57.

SANCHEZ PRIETO (Médico)

PIEL - VENEREAS - SIFILIS

Adoración nocturna

El sábado proximo celebrará su Vigilia mensual ordinaria la sección de esta ciudad, comenzando a las once en Santo Tomás.

El correo París-Marsella asaltado por unos atracadores

PARIS.—El correo de Marsella ha sido asaltado por una banda de atracadores que, enmascarados, desvalijaron a los viajeros.

Los ladrones lograron escapar indemnes.

El Japon no dudaría en defender la causa del fascismo

TOKIO.—El portavoz del Ministerio de Asuntos extranjeros, como complemento de sus declaraciones del 14 del pasado mes, en el que afirmaba que el Japon está siempre pronto a unir sus fuerzas a las de Italia y Alemania contra la actividad de los rojos, según el espíritu del acuerdo contra la tercera internacional, ha contestado ayer que esto no significa entrar actualmente en guerra, sino que si la situación lo reclamase, y si ello fuese absolutamente necesario, el Japon no vacilaría.

El portavoz concluye diciendo que la tercera internacional es responsable de las complicaciones en la cuestión relativa a los sudetes. (WSI).

AUTOMOVILISTAS

Venta de accesorios. Llamad al teléfono 257. Antonio Guerras. San Segundo, 19.